





YINGKOU DAILY

创刊于1957年5月1日

2025年5月7日 星期=

农历乙巳年 四月初十 今日8版 第20651号 中共营口市委主管主办 营口新闻传媒中心出版





国内统一连续出版物号CN21-0005 官方微信:ykrbwx 新浪官方微博:http://e.weibo.com/ykrb 新闻热线:96581

习近平致电祝贺默茨当选德国联邦总理

李强向默茨致贺电

新华社北京5月6日电 5月6日,国家主席习近平致 电弗里德里希·默茨,祝贺他当选德意志联邦共和国总理。

习近平指出,中德是全方位战略伙伴。建交53年来,两国坚持互尊互信、平等相待的相处之道,始终走互利互惠、共赢发展的合作之路,成长为携手并进、彼此成就的好伙伴,以高水平合作推动双边关系持续健康发展。当今世界变乱交织,单边主义、保护主义逆流涌动,但和平、发展、合作、共赢仍是人间正道和不可阻挡的时代潮流。作为世界第二、第三大经济体和具有全球影响的大国,中德两国理当顺应历史大势,坚守公平正义,深化交流互鉴,加强团结合作,携手抵御疾风骤雨,增进两国人民福祉,共同推动平等有序的世界多极化和普惠包

容的经济全球化。我高度重视中德关系发展,愿同总理 先生一道努力,秉持建交初心,巩固政治互信,深化交流 合作,开创中德全方位战略伙伴关系新局面,引领中欧 合作正确方向,共同促进世界和平稳定和发展繁荣。

同日,国务院总理李强致电祝贺默茨当选德国总理,表示中德是全方位战略伙伴,双方各领域务实合作成果斐然、前景广阔。平等互惠、合作共赢是两国共同作出的历史选择,也是中德关系最鲜明的特色,值得双方精心呵护和传承弘扬。我期待同你建立并保持良好工作联系,深化交流、共促发展,增进理解、凝聚共识,不断充实中德全方位战略伙伴关系内涵,引领中德、中欧合作正确方向。

就中欧建交50周年

习近平同欧洲理事会主席科斯塔、欧盟委员会主席冯德莱恩互致贺电

李强同科斯塔、冯德莱恩互致贺电

新华社北京5月6日电 5月6日,国家主席习近平同欧洲理事会主席科斯塔、欧盟委员会主席冯德莱恩互致贺电,热烈庆祝中国和欧盟建交50周年。

习近平指出,中国和欧盟是全面战略伙伴,也是推动多极化的两大力量、支持全球化的两大市场、倡导多样性的两大文明。建交50年来,双方各层级、各领域交往密切,对话合作成果丰硕,人文交流有声有色,多边协调卓有成效。中欧关系已经成为世界上最具影响力的双边关系之一,为增进中欧人

民福祉、促进世界和平和发展作出了重要贡献。

习近平强调,当前,世界百年变局加速演进,人类社会再次来到关键十字路口。一个健康稳定的中欧关系,不仅成就彼此,而且照亮世界。我高度重视中欧关系是展,愿同科斯塔主席和冯德莱恩主席一道努力,以建交50周年为契机,总结中欧关系发展经验,深化战略沟通,增进理解互信,巩固伙伴定位,扩大相互开放,妥处摩擦分歧,开辟中欧关系更加美好的未来。中欧双方要坚持多边主义,捍

卫公平正义,反对单边霸凌,携手应对全球性挑战,共同推动平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化,为世界和平、稳定、发展、繁荣作出更大贡献。

欧盟领导人表示,过去50年,中国实现历史上最快的持续经济增长。欧盟和中国建立起广泛联系,成为彼此最重要的贸易伙伴,为双方人民福祉和经济发展繁荣作出贡献。在当前全球不确定性和地缘政治变化的背景下,欧盟愿同中国深化伙伴关系,加强交往合作,维护联合国宪章宗旨原则,携

手应对共同挑战,促进世界和平、 安全、繁荣和可持续发展。

同日,国务院总理李强同科斯塔、冯德莱恩互致贺电。李强表示,中方愿同欧方一道,坚持全面战略伙伴关系定位,进一步提升中欧关系的稳定性、建设性、互惠性、全球性,为世界注入更多稳定性和正能量。

欧盟领导人表示,过去50年 欧中关系不断深化拓展。欧盟愿同中国一道,共同应对气候变化等 全球性挑战,维护多边主义和稳定 的国际秩序。

郝鹏在省纪委监委综合保障中心和省纪委监委机关调研时强调

全面提高"三化"水平 持续强化监督执纪问责为 辽宁全面振兴新突破提供坚强保障

辽宁日报讯 记者方亮 王奇报道 5月6日,省委书记、省人大常委会主任郝鹏来到省纪委监委机关综合保障中心和省纪委监委机关调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,坚定不移推进全面从严治党,全面提高纪检监察工作规范化法治化正规化水平,为辽宁全面振兴新突破提供坚强保障。

在省纪委监委综合保障中心, 郝鹏走进历史馆,认真察看档案史 料,了解全省纪检监察工作发展历程,并亲切看望工作人员,详细询问有关情况。他指出,全省纪检监察干部要传承弘扬纪检监察机关在党的百年奋斗历程中的宝贵经验,永葆对党绝对忠诚的政治本色,始终坚定拥护"两个确立"、坚决做到"两个维护"。要强化办案保障,从严规范执纪执法行为,坚持依规依纪依法高质量办案。

在省纪委监委机关,郝鹏来到 大数据办案中心,观摩全省纪检监 察一体化工作平台和公权力大数据 监督平台演示。他指出,要全过程、全维度、全链条运用大数据技术,探索建立常态长效机制,更好为正风肃纪反腐赋能增智。在党风政风监督室,郝鹏认真听取相关工作进展汇报,与纪检监察干部亲切交流。他强调,要紧盯重点领域突出问题,完善"群众点题、部门答题、纪委监督、社会评价"机制,确保取得实效。省委将全力支持大家工作,一如既往关心关爱纪检监察队伍。

随后,郝鹏主持召开会议,听取全省纪检监察监督保障振兴发

展、"三化"建设年行动、群众身边不正之风和腐败问题集中整治等重点工作情况汇报。对于省纪委监委坚决落实习近平总书记重要指示精神,按照中央纪委国家监委部署及省委工作要求,在政治监督、服务振兴、正风反腐、监督执纪、队伍建设等方面取得的积极成效,郝鹏给予充分肯定。

郝鹏指出,习近平总书记在二十届中央纪委四次全会上强调,要着力加强纪检监察工作规范化法治化正规化建设,(下转3版)

让和平的薪火代代相传

新华社记者

有一种光辉,穿透历史的尘烟,永恒闪耀;有一种记忆,如同文明的火种,永不熄灭。

80年前,当世界反法西斯战争 的硝烟散尽,正义最终战胜邪恶, 人类在付出数千万生命的惨痛代 价后,终于开启了构建战后国际秩 序、追求持久和平的新征程。

80年沧海桑田。今天的我们,站在前人难以想象的场景。 们,站在前人难以想象的质连是,科技的飞速发展连地。 明高度,科技的飞速发展连地。 村"互联互通。与此同时,百荔枝,但是有力速演,世界日的浩劫劫。 安胜利的意义时,不能的当我们意义和政政的阴霾笔不思现未,单边主义的阴霾笔平不。 分裂对抗的寒流冲击世界,不会,再次考验人类的智慧与抉择。

习近平主席指出,以史为鉴,才能避免重蹈覆辙。对历史,我们要心怀敬畏、心怀良知。历史,我们要心怀改变,但未来可以塑造。铭记历史,不是为了延续仇恨,而是要共同引以为戒。传承历史,不是为了纠结过去,而是要开创未来,让和平的薪火代代相传。

胜利的日子:鲜血铸就,永不 ^{瘞灭}

"24 时整,我们走进了大厅, 1945年5月9日开始了。"苏联元帅 朱可夫在自传《回忆与思考》中这 样记叙。20多分钟后,德军将领凯 特尔签署了投降书。而在东方战 场,中国人民抗日战争的最后一场 大规模战役——湘西会战正在展 开。中国军队赢得了这场会战的 胜利,加速了日本投降进程。

3个多月后,东京湾的"密苏里"号战列舰上,日本代表在投降书上签字。人类历史上规模最大、损失最为惨烈的第二次世界大战,以法西斯主义和军国主义的彻底失败而告终。那一刻,历史越过低点,奋力走向充满希望的未来。

这是胜利的日子,更是用鲜 血和生命铸就的历史坐标。

80多个国家和地区、约20亿人被卷入战火,军队和民众伤亡起过1亿人,财产损失4万多亿美超过1亿人,财产损失4万多亿美元。面对法西斯主义和军国主义的野蛮侵略,中国、苏联等50多个国家的人民联合在一起,结成广泛的国际反法西斯和反军国主义统一战线,最终将正义的旗帜插遍世界。

这是正义战胜邪恶、光明战 胜黑暗、进步战胜反动的伟大胜 利,是属于全世界爱好和平人民 的共同荣耀。

中国各国的无私援助:美国 电世界各国的无私援助:美国的无私援助:美国 "飞虎队"冒险开辟"驼峰航航",河拿大医生白求恩、印度医德马力民,不可京大屠杀中司民大屠杀。不同肤色、不同肤色、不中国际友人在中国际友人的出战斗,共同谱写反法西斯战斗,共同请写反法西斯战斗,共同请写反法西斯战斗的壮丽史诗。

我市召开防汛抗旱工作视频会议

李军参加并讲话

本报讯 记者陈涣源 叶梦报道

5月6日,我市召开防汛抗旱工作视频会议,深入学习贯彻习近平总书记关于防汛抗旱工作的重要指示精神,落实全国、全省防汛抗旱会议精神,安排部署下一步工作。市委副书记、市长李军参加会议并讲话。

会上,市委常委、副市长李进辉 传达全国、全省防汛抗旱工作视频 会议精神以及省、市委主要领导批 示精神;市气象局、营口水文局、市 应急管理局、市水利局分别通报 2025年汛期气候分析、2025年汛期 水情趋势预测情况、2025年抢险救 援准备情况、2025年防汛抗旱工作 开展情况和下一步工作安排。

李军要求,各级各部门要提高 政治站位、认清形势、切实增强做 好防汛抗旱工作的责任感、紧迫 感、使命感,把思想和行动统一到 习近平总书记重要指示批示精神 上来,以对人民生命高度负责的态 度和"时时放心不下"的责任感落 实落细各项措施,守牢、守住水旱 灾害防御安全底线,保障人民群众 生命财产安全和社会大局稳定。突 出重点、紧盯关键,全力筑牢防汛 抗旱坚固防线。加大隐患排查、问 题整改和督查检查力度。紧盯水 库、河道、城市排水、山洪、台风等 重点领域,加强监测预报预警。

李军强调,各县(市)区、各部门要把确保人民群众生命安全放在首位,做好人员提前转移避险工作,要摸清转移底数,落细转移预案。强化科学指挥调度,提升应急抢险能力。要统筹部署、协调联动,形成全市防汛抗旱工作的强大合力。要强化责任落实,严格落实以

行政首长负责制为核心的各级各类防汛抗旱防台风责任制,逐级落实防汛四级包保责任制,水利、应急、住建等部门和相关重点企业要根据行业特点,加强协调配合,严肃工作纪律,严格执行24小时值班和领导带班制度,凡是执行不力、玩忽职守造成重大责任事故的,依法依规追究责任。

副市长王正刚主持会议,各 县(市)区、各级防汛抗旱指挥部 成员单位负责人在分会场参加 收听收看。

牢记嘱托显担当 决胜之年夺全胜

"五一"假期,仙人岛经济开发区营口LNG接收站项目建设迎来关键节点——20万立方米储罐内罐壁板焊接及核心设备进入安装阶段。这座我国纬度最高的液化天然气"超级冰箱"建设将如何突破技术瓶颈?跟随记者直击攻坚现场,看项目建设者坚守岗位,变"假期"为"工期",拉满项目建设"进度条"的火热实践。

在仙人岛经济开发区营口LNG接收站项目的建设现场,"五一"假期,近900名建设者放弃休息,奋战在施工一线。此刻,焊工们正操作TT自动焊机对镍基合金壁板进行低温焊接,每道接口都要经受零下162℃的极端考验。每道3.5米长的立缝需连续作业9小时,而创新采用的分段气体保护装置让焊缝一次合格率突破99.6%,效率较传统工艺提升30%以上。焊花闪烁、吊臂舒展、车辆穿梭·····"五

一"假期,营口 LNG 接收站项目施工现场随处可见"火热场景",37家参建单位坚守岗位,争分夺秒,向着2026年5月投产的目标全力冲刺。在接收站工程区域,储罐核心作业——内罐第二带壁板安装工作有条不紊。与此同时,储罐环向预应力穿束及张拉灌浆也在同步作业。工艺公辅区土建施工、工艺管线预制、管廊钢结构以及设备安装齐头并进,各环节紧密衔接。

在配套码头工程沉箱预制现场,一块块巨大的沉箱在工人们的精心打造下逐渐成型;基床抛石,夯实水上作业区域,船只往来穿梭,有序地进行着石料投放与夯实工作。彩虹桥维修与取排水沉井施工都在按计划稳步推进,施工现场秩序井然、有条不紊。

越是抓进度,越是要注重质量和安全。为加快推进项目施工进度,项目施工方进一步优化施工组织,加强监督管理,(下转2版)

|攻坚战正酣||抢抓施工||黄全

五

LNG接收

站

项

"鸟浪" 与夕阳共舞

本报记者 姜姗摄



争创全国文明城市 共建和谐美好家园